

**Література:**

1. Банки констатують збільшення обсягів кредитування [Електронний ресурс] <http://www.dt.ua/2000>
2. Барановський О. Антикризисні заходи урядів і центральних банків зарубіжних країн/ Барановський О.// Вісник НБУ – 2009. - №4
3. Дзюблюк О. Грошово-кредитна політика в період кризових явищ на світових фінансових ринках/ Дзюблюк О.// Вісник НБУ – 2009. - №5
4. Довгань Ж. Фінансова стійкість банківських установ у період економічної кризи/ Довгань Ж.// Вісник НБУ – 2009. - №4
5. Енциклопедія банківської справи України / Редкол.: В.С.Стельмах (голова) та ін. – К.: Молодь, Ін Юре, 200. – 680 с.: + вкл. 88 с.
6. Зарицька І. Передумови та особливості прояву сучасної банківської кризи/ Зарицька І // Вісник НБУ – 2009. - №6
7. Обсяг проблемних кредитів зріс за останні 7 місяців на 28 млрд грн - до 46 млрд. [Електронний ресурс] <http://www.newsru.ua/finance>
8. Редакція періодичних видань НБУ/Відновлення стійкості банківської системи України: антикризові заходи/ Редакція періодичних видань НБУ// Вісник НБУ – 2009. - №5

Магомета В.С.  
студ. гр. ЕОАм-13  
Національний університет «Львівська політехніка»  
Науковий керівник – Гринів Т.Т.,  
к.е.н., доцент кафедри обліку та аналізу

### **АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ І АУДИТУ СТАТУТНОГО КАПІТАЛУ В АКЦІОНЕРНИХ ТОВАРИСТВАХ**

Трансформація економіко-правового середовища, курс на ринкові та інтеграційні перетворення в Україні супроводжуються реформуванням бухгалтерського обліку і аудиту. Одним із основних завдань для держави стали розробка і адекватне застосування такої методології бухгалтерського обліку і звітності, які орієнтовані на зближення до міжнародних систем обліку. На сьогодні Україна вже має певні досягнення в галузі бухгалтерського обліку, а саме прийняті: Програма реформування системи бухгалтерського обліку із застосуванням міжнародних стандартів; Закон України "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні"; Міжнародні стандарти аудиту, надання впевненості та етики, як національних та інші.

Актуальним питанням обліку і аудиту акціонерних товариств є формування видів статутного капіталу[1]. За останні три роки прийнято ряд законодавчо-нормативних документів по розвитку акціонерних товариств і їх адаптації в сучасних умовах господарювання. Однак методології організації бухгалтерського обліку і аудиту не розроблено ні в Законі України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», ні в П(с)БО, ні в окремих Методичних рекомендаціях міністерств.

Наприклад, згідно Положення про порядок реєстрації випуску акцій, затвердженої рішенням Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку від 26.04.2007р. №942, вказано, що: при закритому (приватному) розміщенні акцій у разі збільшення розміру статутного капіталу товариства за рахунок додаткових внесків здійснюється реєстрація випуску акцій та реєстрація звіту про результати закритого (приватного) розміщення акцій; при відкритому (публічному) розміщенні акцій у разі збільшення розміру статутного капіталу товариства за рахунок додаткових внесків здійснюється реєстрація випуску акцій, проспекту емісії акцій та реєстрація звіту про результати відкритого (публічного)

розміщення акцій. У разі збільшення розміру статутного капіталу товариства за рахунок реінвестиції дивідендів або за рахунок спрямування прибутку до статутного капіталу здійснюється реєстрація випуску акцій, звіт про результати розміщення акцій до реєстраційного органу для реєстрації не подається.

Всі ці операції можуть здійснюватись до реєстрації змін статутного капіталу у виконавчих комітетах міської ради. Таким чином, у разі збільшення розміру статутного капіталу за рахунок попередніх додаткових внесків по реєстрації випуску акцій діючим Планом рахунків бухгалтерського обліку активів, зобов'язань і господарських операцій та інструкції по його використанню не передбачено ні один синтетичний чи аналітичний рахунок. На мій погляд, доцільно в складі рахунку 42 «Додатковий капітал» відкрити окремий аналітичний рахунок «Додаткові внески» акціонерів і кореспонденція рахунків буде Дт 31, Кт 42[3]. Другим актуальним питанням обліку і аудиту акціонерних товариств є співвідношення розміру чистих активів і статутного капіталу. Згідно ст. 155 Цивільного Кодексу України, якщо після закінчення фінансового року вартість чистих активів акціонерного товариства виявиться меншою від статутного капіталу, товариство зобов'язане оголосити про зменшення свого статутного капіталу та зареєструвати відповідні зміни до статуту у встановленому порядку[2]. Якщо вартість чистих активів товариства стає меншою від мінімального розміру статутного капіталу, встановленого нормативними документами товариство підлягає ліквідації.

Отже, виходячи із вище вказаного можна сказати що найбільш актуальними проблемами аудиту і обліку статутного капіталу в акціонерних товариствах є такі:

1. Вибір формування видів статутного капіталу в акціонерних товариствах.
2. Недостатня кількість існуючих рахунків бухгалтерського обліку для ведення господарських операцій по статутному капіталу на акціонерних товариствах і таким чином постає потреба створення аналітичних рахунків в існуючих рахунках по веденню бухгалтерського обліку із статутним капіталом.
3. Співвідношення розміру чистих активів і статутного капіталу в акціонерних товариствах, а саме проблема коли вартість чистих активів акціонерного товариства виявиться меншою за статутний капітал, то товариство зобов'язане оголосити про зменшення свого статутного капіталу та зареєструвати відповідні зміни до статуту у встановленому порядку, що надає товариству додаткові проблеми у своїй діяльності.

#### **Література:**

1. *Бутинець Ф.Ф., Давидюк Т.В. Бухгалтерський управлінський облік. – Житомир: ПП «Рута», 2002. – 592с.*
2. *Цивільний кодекс України. Стаття 155 "Статутний капітал акціонерного товариства" № 514-17 від 17.09.08 р., зі змінами та доповненнями.*
3. *Усач Б.Ф. Аудит: Навч. Посіб. – К.: Знання – Прес, 2002. – 233 с.*

Малець А.Р.  
студ.гр. ОА-32

Національний університет «Львівська політехніка»  
Науковий керівник – Тивончук О.І.,  
к.е.н., доцент кафедри обліку та аналізу

## **АНАЛІЗ ОСОБЛИВОСТЕЙ РОЗВИТКУ РЕЙДЕРСТВА В УКРАЇНІ**

В епоху Великих географічних відкриттів у Великобританії з'являється поняття рейдерство (від англ. reider – набіг), яким позначались набіги суден, які самостійно виконували бойові завдання, у тому числі захоплення торговельних кораблів інших країн. Виходячи з вищенаведеного доволі логічним виглядає порівняння рейдерства з середньовічним піратством, оскільки питання